

## Z nemocnic budou obchodní společnosti

Karlovarský kraj převzal od státu bývalé okresní nemocnice. Tyto společnosti původně řízené státem byly ve velmi špatné ekonomické situaci. Kraj nechal v roce 2001 vypracovat analýzu zdravotní péče v těchto lůžkových zařízeních a jejím výsledkem bylo doporučení přetřansformovat nemocnice v Karlových Varech, Chebu a Sokolově na strategickou zdravotnickou alianci. Tento záměr schválilo letos v červnu Zastupitelstvo Karlovarského kraje, které doporučilo z nemocnic zřídit společnosti s ručením omezeným. Vytvoření obchodních společností z těchto zdravotnických zařízení by mělo mít pro pacienty i zřizovatele řadu výhod.

„Dominantní samozřejmě zůstává lékařská stránka. Chceme zejména dobré rozložení lůžkových oddělení tak, aby to vyhovovalo potřebám pacientů z celého kraje. S tím souvisí i společná lékařská politika. Víme, že ceny léků jsou dnes neudměrně vysoké. Při jejich jednotném zajišťování můžeme ušetřit nezanedbatelné prostředky. Dalšími problémy, které tato aliance bude společně řešit, jsou dodávky stravovacích, úklidových a jiných služeb“, říká náměstek hejtmana pro oblast zdravotnictví Petr Horký. Zmínit právní formu nemocnic je komplikovaná záležitost. Kromě vlastního založení společností s ručením omezeným a zapsání do obchodního rejstříku je v tomto případě nutná registrace nestátního zdravotnického zařízení, výběrové řízení na lůžkové zařízení a samozřejmě také nové smlouvy se zaměstnanci a zdravotními pojišťovnami. „Celý rozsah zdravotní péče při přechodu z příspěvkové organizace na obchodní společnost zůstane zachován. To je ostatně jednou z podmínek zdravotních pojišťoven,



Karlovarský kraj chce ze svých nemocnic udělat prosperující společnosti. Například do nemocnice v Chebu investoval zhruba 20 milionů korun na zprovoznění lineárního urychlovače. FOTO KÚ

že nově vzniklé organizace převezmou v plném rozsahu zdravotní péči a to včetně zaměstnanců. Těm bude nabídnut přechod do nových společností tak, že ukončí pracovní poměr dohodou a v ten okamžik podepíší nové pracovní smlouvy“, vysvětluje náměstek Horký. K žádným velkým změnám by

při přechodu nemocnic na obchodní společnosti dojíti nemělo. Plán restrukturalizace počítá s tím, že budou zrušena lůžka kožního oddělení v Sokolově, lůžka očního oddělení v Chebu a lůžková část ORL v Sokolově. „Lůžkovou část sokolovského kožního oddělení převezmou Kar-

lovy Vary, oční oddělení a ORL se vlastní vzájemně vymění tak, že Cheb pošle ORL a Sokolov oční oddělení. To jsou jediné kroky, které chceme dělat a ta ušetřená lůžka v nemocnicích chceme transformovat na lůžka následné péče. Máme velkou výhodu, že náš kraj nemá nadbytečné nemocniční

lůžka, pouze jejich struktura je jiná, než potřebujeme, to ale řeší ty popisované přesuny. Chybí nám ale lůžka následné péče, včasné rehabilitace a lůžka hospicová“, pokračuje Petr Horký. Cílovým stavem transformace jsou fungující nemocnice, které si na provoz budou vydělávat. Základním hnacím motorem bude tlak na management nemocnic, aby kromě kvality zdravotnických služeb nebyl přehlížen pohled ekonomický. Samostatnou kapitolou je movitý a nemovitý majetek krajských nemocnic. O ten se zajímalo při přípravě jejich transformace i Ministerstvo zdravotnictví, které ze zákona ale nemá k těmto majetkům žádný vztah.

„Je pravda, že „de jure“ je to záležitost naše, na druhou stranu máme zájem s ministerstvem vycházet. To také v současné době nemá námitky k připravované transformaci nemocnic. Jejich movitý i nemovitý majetek do připravovaných společností vkládat nebudeme, ten zůstane i nadále majetkem Karlovarského kraje.“

### TÉMA

#### ZDRAVOTNICTVÍ



Transformace nemocnic na obchodní společnosti, nové sanitky nebo fungování záchranné služby. ČTEJE NA STRANĚ 3

### KULTURA

#### PAMÁTKY A CESTOVÁNÍ



Představíme Vám zámek v Chyši, muzeum v Chebu a ohlédneme se za posledním ročníkem Tourfilmu. Dozvíte se také o archeologickém průzkumu, který financuje Karlovarský kraj. VICE NA STRANĚ 7

### Obce v kraji

#### AS



V nové rubrice Vám postupně budeme představovat jednotlivé obce našeho kraje, jejich možnosti a problémy, které musí řešit. První z nich je město AS. ČTEJE NA STRANĚ 6

### Aktuality

#### SOCIÁLNÍ SLUŽBY



Karlovarský kraj připravuje vydání adresáře poskytovatelů sociálních služeb. Jaký má účel a jak kraj komunikuje s neziskovým sektorem se dozvíte. NA STRANĚCH 2 A 6

### Slovo hejtmana



#### Vážený čtenáři,

vítám Vás u říjnového vydání Karlovarského kraje.

V tomto vydání budeme hodně hovořit o zdravotnictví. Zdravotnictví v naší zemi se rychle ocitá v neudržitelné situaci, jak dosvědčují i samotní lékaři. Ne, nechci se vymouvat. Je pravda, že za bývalá státní zdravotnická zařízení na území kraje od loňského roku zodpovídá právě Váš kraj. Nejsme ovšem v lehkém postavení. Vláda svými kroky neustále dokazuje, že naše zdraví není její prioritou.

Kraj převzal od státu zařízení, která mají poskytovat zdravotní péči, ovšem mnohá z nich mají nedozírné dluhy. Ironií je, že tyto dluhy státní instituce napáchaly své dluhy u jiných státních institucí, především na sociálním a zdravotním pojištění svých zaměstnanců. Stát, který spravuje mě a Vaše zdravotní platby, tyto peníze zpronevěřil. A kraje by tyto zdevastované problémy měly teď začít řešit ze svých, více omezených zdrojů.

Ministryně Součková neustále hovoří o svých reformních krocích, ovšem ten první, totiž vytvořit jasnou koncepci zdravotních služeb a úlohu státu a ostatních veřejných institucí v nich, ten zatím nečinila. Chápu, že i její situace je nelehká, ale postrádám určitou politickou zodpovědnost. Systém viditelně nefunguje, jak by měl. To znamená, že buď je v něm málo peněz, a tedy bude potřeba zvýšit zdravotní pojištění, určit spoluúčast pacientů a učinit další nepopulární kroky. Nebo je peněz dost, ovšem systém zdravotní péče je nedokáže dostatečně efektivně doručit tam, kam patří, a pak je třeba napravit systém. Vláda nám však tvrdí, že peníze je dost a systém je bez problémů funguje. Funguje však s problémy, a v podstatě jenom díky neuvěřitelnému nasazení managementu zdravotnických zařízení a lékařů. Pracují, snaží se pečovat o své pacienty co nejlépe, ale shodují se na tom, že současný systém jim v jejich práci spíše překáží než pomáhá.

Kraj se rozhodl převést svá zdravotnická zařízení na obchodní společnosti, na společnosti s ručením omezeným. To proto, aby bylo možno sledovat jejich hospodaření a do budoucna zamezit podobnému kumulování dluhů. Tyto společnosti zároveň neponesou břímě dluhů zděděných po státu. Nebýt tyto podniku lůžka budou ponechány na původních organizacích, dokud je stát nevyřadí nebo dokud neproběhne jejich likvidace. Takové kroky nebudou znamenat pro systém zdravotní péče v Karlovarském kraji žádné mohutné změny, nemocnice a další zařízení budou pracovat podobně jako dosud, snad jen o něco přihlídněti a s větší důrazem na vývornost jejich financí.

Co říci závěrem? Četl bych nám vypočet, aby naše zdraví patřilo především nám samotným, abychom se o něm a o vyláčení s ním spojených mohli rozhodovat více sami, více ve spolupráci s lékaři a méně ve spolupráci se státním úředníkem. Na současnou situaci se totiž jasně ukazuje, že ani stát jako správce našeho zdraví není správcem dobrým.

JOSEF PAVEL  
HEJTMAN KARLOVARSKÉHO KRAJE

## Česko a Sasko spolupracují

Karlovarský kraj je jedním z nejdůležitějších partnerů saských podnikatelů a vzájemné vztahy se sousední zemí se snaží stále zlepšovat. K posílení hospodářské spolupráce směřovalo i jednání, které se na konci září uskutečnilo v saském městě Chemnitz.

„Dohodli jsme se společně s Ústeckým krajem, že nebudeme naše kraje představovat pouze v oblasti kultury a cestovního ruchu a že je třeba představit naše regiony, které spolu navíc tvoří NUTS II - územní celek pro Evropskou unii, také po stránce hospodářské a ekonomické. Je třeba navázat ještě užší přeshraniční spolupráci a z tohoto pohledu bylo naše setkání úspěšné.“ říká hejtmán Josef Pavel.

Karlovarský kraj má podepsanou deklaraci o vzájemné spolupráci s vládním krajem Chemnitz a se svobodným státem Sasko a vzájemné styky nabývají na intenzitě. V oblasti hospodářské se ale jednalo o setkání první. Spolorganizátory akce byly hospodářské komory z obou stran hranice. Samotné prezentace Karlovarského kraje se ujal hejtmán Josef Pavel.

„Představil jsem například naše průmyslové zóny v Aši, Chodově, Chebu nebo Ostrově. To zajímalo německé podnikatele, kteří jsou zvědaví, co jim v této oblasti můžeme nabídnout. Někteří chtěli znát investiční možnosti, které se jim



Informační panely Karlovarského a Ústeckého kraje si prohlíželi účastníci setkání Chemnitz. FOTO KÚ

v našem kraji nabízí, jiní mají zájem vstoupit na náš trh a spolupracovat s místními podniky. To, co se děje z jejich pohledu na druhé straně hranice, je skutečně velmi zajímavé“, říká hejtmán. Své produkty v Chemnitz představily i některé firmy z Karlovarského kraje.

V minulých letech se přeshraniční spolupráce úspěšně rozjela na

poli kovo- a dřevozpracujícího průmyslu, ve stavebnictví a ve službách. V poslední době se začíná prosazovat také spolupráce v oblasti informačních technologií.

„Nepochybně budeme společně s oběma hospodářskými komorami pokračovat v podobných prezentacích,“ uzavírá hejtmán Josef Pavel.

HAD



Ing. Jan Zborník  
ODS

Ministerstvo pro místní rozvoj vyřadilo okres Sokolov ze seznamu strukturálně postižených oblastí. To značně zkomplikuje přístup obcí na Sokolovsku k financím ze státní pokladny. O přístup k dotacím titulům zejména z programu podpory rozvoje severozápadu Čech ale zřejmě přijde celý Karlovarský kraj. Dotace z podpory severozápadu přitom pomáhaly obcím například v přípravě průmyslových zón nebo v projektech ori-

## Kraj přijde o miliony

entovaných na podporu cestovního ruchu.

„Obrátili jsme se dopisem na pana ministra pro místní rozvoj, aby nám vysvětlil, proč nejsou obce a podnikatelské subjekty z našeho kraje zařazeny do programu podpory rozvoje. Oficiální odpověď jsme dosud neobdrželi, ale na internetových stránkách Ministerstva pro místní rozvoj jsme našli nově formuláře pro sběr žádostí o dotace na rok 2004, kde už Karlovarský kraj nefiguruje. Na základě telefonického rozhovoru se zástupcem ministerstva jsme se dozvěděli, že již v této oblasti nepředpokládají žádnou změnu, takže podnikatel-

ské subjekty a obce našeho kraje nemají možnost žádat peníze na podporu rozvoje“, říká náměstek hejtmana Jan Zborník.

Kraj považuje tento krok za chybný, protože si na rozdíl od vlády nemyslí, že by obce a podnikatelé Karlovarského kraje tak prosperovali, aby nepotřebovali pomoc od státu.

„Je to škoda, tento program na rozdíl od řady jiných měl tu výhodu, že byl reálně nastaven. Jeho cíle a záměry odpovídaly skutečnosti a z programu podpory rozvoje severozápadních Čech bylo možné získávat zajímavé dotace“, pokračuje Jan Zborník. S tím sou-

hlásí i náměstek hejtmana Jiří Behenický, který je členem komise pro podnikatelské subjekty.

„V letošním roce se přihlásilo z Karlovarského kraje sedm firem se žádostí o dotace. Dvě nakonec od žádosti odstoupily, zbývajících pět podnikatelských subjektů ale obdrželo dohromady třicet sedm a půl milionu korun. Za tyto peníze vytvoří ještě letos 174 nových pracovních míst, v roce 2004 dalších 83 míst. Takhle podpora byla velice významná pro rozvoj podnikání a trhu pracovních příležitostí a já si neumím představit, že třeba Sokolovsko je strukturálně méně postižené než například Mostecko“, doplňuje náměstek Behenický.

HAD





Z jednání  
krajské Rady  
a Zastupitelstva

#### Složení Zastupitelstva

ODS	16 křesel
KSČM	12 křesel
Koalice	9 křesel
ČSSD	8 křesel

#### Složení Rady

ODS	7 křesel
ČSSD	2 křesla

#### PROGRAM 6. ŘÁDNÉHO JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA KARLOVARSKÉHO KRAJE ZE DNE 25. 9. 2003

- Kontrola plnění usnesení Zastupitelstva Karlovarského kraje k datu 25.9.2003
- Zpráva o činnosti Rady Karlovarského kraje k datu 25.9.2003
- Informace o významných jednáních hejtmana kraje a jeho náměstků
- Zprávy výborů Zastupitelstva Karlovarského kraje
- Rozpočtová zpráva č. 96, 120, 121, 138, 139, 154, 155, 156/2003
- Informace o realizovaných rozpočtových změnách
- Peňážní dary do fondů kulturních a sociálních potřeb nových příspěvkových organizací v oblasti sociálních věcí a zdravotnictví
- Vyplácnění odměny členu zastupitelstva Ing. Ivanu Stefanovi
- Poskytnutí finanční dotace městu Chodov na organizaci mezinárodní konference „Budoucnost krajiny postížená těžbou“ konané ve dnech 9. a 10.10.2003 ve výši 5.000,- Kč
- Žádost obce Šemnice o poskytnutí příspěvku z rozpočtu Karlovarského kraje - odboru regionálního rozvoje z dotačního programu Rozvojové strategie venkovských mikroregionů
- Žádost dopravce Autobusy Karlovy Vary, a. s., o příspěvek na zajištění vykládkové sezóny
- Převedení pozemní komunikace spojující místní část města Plesná, Lomničku a Vavčovo do majetku Karlovarského kraje a její zařazení do síťové sítě neschváleno
- Číselná změna rozsahu základní dopravní obslužnosti pro území Karlovarského kraje na rok 2003
- Technická změna části přílohy č. 2 materiálu „Tři změny rozsahu základní dopravní obslužnosti pro území Karlovarského kraje na rok 2003“
- Dotace č. 2 ke zřizovací listině Nemocnice Sokolov
- Dotace obcím Karlovarského kraje - rozpis výdajů regionálního školství Karlovarského kraje
- Zrušení Skoly v přírodě, Thranov 1
- Změna Přílohy č. 2 zřizovacích listin škol a školských zařízení - příspěvkových organizací Karlovarského kraje (Pravidla pro správu majetku kraje)
- Příspěvky z rozpočtu Karlovarského kraje na obnovu a zachování kulturních památek a památkových hodnotných objektů na území Karlovarského kraje - změny
- Příspěvky ze státního rozpočtu na obnovu kulturních památek postižených povodněmi v srpnu roku 2002
- Příspěvky ze státního rozpočtu na obnovu památek v rámci Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón v roce 2003 - městská památková zóna Valeč
- Změna zřizovací listiny Galerie umění Karlovy Vary
- Změna zřizovací listiny Galerie výtvarného umění v Chebu
- Změna zřizovací listiny Krajské knihovny Karlovy Vary
- Změna přílohy č. 2 „Pravidla pro správu majetku kraje“ zřizovacích listin příspěvkových organizací - Krajské muzeum Cheb, Krajské muzeum Karlovy Vary, Krajské muzeum Sokolov a Galerie 64 - galerie fotografie
- Informace o průběhu komunitního plánování sociálních služeb v Karlovarském kraji
- Změna přílohy č. 1 zřizovacích listin příspěvkových organizací - Okresní ústav sociálních služeb v Sokolově a Ústav sociální péče pro mentálně postižené v Mlnohově a dotace č. 1 ke zřizovací listině příspěvkové organizace Okresní ústav sociálních služeb v Sokolově

## Připravuje se adresář sociálních služeb

Orientovat se v sociálních službách, nabízených různými organizacemi na území Karlovarského kraje, by měl potřebným lidem pomoci nový adresář, který připravil krajský úřad.

„Naším cílem je, aby si uživatelé těchto služeb z celého kraje měli možnost vybrat. To nejsou jenom ústavy, ale různé pečovatelské služby. Ty dnes využívají zejména seniory a tělesně postižení, zítřka je ale může potřebovat kdokoli z nás. Proto vzniká adresář poskytovatelů těchto služeb, aby bylo z čeho vybrat.“ říká radní Karlovarského kraje Ellen Volavková.

„Je celá řada krajských a obecních zařízení a samozřejmě existuje velké množství služeb, které poskytují nestátní neziskové organizace. Adresář už v současné době kompletujeme, jeho součástí bude blanket, na který se budou moci přihlásit ty organizace, které se v prvním vydání neobjeví. Nikdo totiž přesně neví, kolik podobných subjektů v kraji funguje.“ vysvětluje radní Volavková.

S adresářem budou pracovat i sociální pracovníci, kteří budou moci občanům poradit, jakou službu si mají v případě potřeby vybrat. „Lidé si mohou tyto služby vybrat kdekoliv. Připravený zákon o sociální službě, který už velmi dlouho postrádáme, počítá s tím, že pokud bude mít občan právní nárok na určitou službu, může s daným objemem financí na tuto službu požadovat její poskytnutí v libovolném zařízení.“ dodává radní Ellen Volavková.

V prvním vydání se objeví kolem jednoho sta zařízení poskytujících sociální služby ze



Komunitní plánování vyžaduje komunikaci mezi starosty obcí a krajem

FOTO KÚ

všech oblastí. Adresář bude k dispozici na všech obecních úradech a v zařízeních poskytujících sociální služby. Aktualizovaný adresář vyjde znovu zhruba za rok.

Krajský úřad také připravuje koncepci sociálních služeb, které je nutné přizpůsobit potřebě uživatelů. Napomoci tomu má takzvané Komunitní plánování.

„To je systém veřejného plánování, kde se na kompromisu dohodují zadavatelé, poskytovatelé a uživatelé sociálních služeb. Nastartovali jsme vzdělávání v komunitním plánování, abychom motivovali obce. Nejprve je totiž nutné, aby si tento plán vytvořily obce, pak teprve můžeme přejít ke krajskému komunitnímu plánování.“ říká Ellen Volavková. HAD

## Kraj chce od státu letiště



Vláda souhlasí s převodem letiště na Karlovarský kraj

FOTO KÚ

Karlovarský kraj chce od nejdrívě převzít od státu mezinárodní letiště v Karlových Varech. S převodem letiště není možné odlet, protože jinak se kraji zkomplikuje cesta k získání dotací z fondů Evropské unie. A ty bude kraj na rozvoj letiště potřebovat.

„Už nyní víme, že do pěti let bude zapotřebí uskutečnit generální opravu povrchu rozjezdové a přistávací dráhy karlovarského letiště. Oprava si vyžadá nemalé

finanční prostředky. Část těchto peněz bychom pro kraj rádi získali z fondů Evropské unie. Abychom na evropské peníze dosáhli, musíme EU předložit kvalitní projekt. Je nejvyšší čas začít tento projekt zpracovávat.“ doplňuje hejtmán Josef Pavel.

Jednáni o převodu letiště Karlovy Vary - Olšová Vrata do majetku Karlovarského kraje stále nejsou ukončena. Podle Usnesení vlády ČR č. 916 ze 17. září 2003 k návrhu transformace

státního podniku Česká správa letišť a převodu regionálních letišť v Brně, Ostravě a Karlových Varech z vlastnictví státu do vlastnictví příslušných krajů mají ministři dopravy a financí předložit vláde návrh převodu letišť na kraje do 30. listopadu 2003.

„Vládní usnesení hovoří jasně - vláda souhlasí se zpracováním návrhu projektu převodu regionálních letišť v Brně, Ostravě a v Karlových Varech do vlastnictví krajů.“ říká hejtmán Karlovarského kraje Josef Pavel. Je ale nutné dodržet několik podmínek.

1. - převedení majetek letišť zůstane trvale ve vlastnictví krajů, které zajistí budoucí provoz a rozvoj letiště bez nároku na příspěvky ze státního rozpočtu
2. - kraje zajistí rozvoj letištní infrastruktury pro letecký provoz
3. - kraje zajistí provoz letiště tak, aby byl využit stávající kvalifikovanou personál na uvedených letištích a aby byl provoz zajištěn v souladu s platnými předpisy
4. - budou zajištěny požadavky resortů obrany a vnitř

## Salon lázeňství 2003

Odborníci z oborů balneologie, balneotechniky a zdravotnictví se v říjnu sešli na mezinárodní předhlídce Salon lázeňství - Kursalon 2003 ve Františkových Lázních. Její součástí byla také 6. konference Srdce na téma České lázeňství a Evropa.

„Evropa není pro nás jen větší trh, znamená pro nás také větší konkurenci. Do jisté míry si dokonce konkurují i různá pojetí fenoménu lázeňství. Pro někoho znamenají lázně především obecnou voloděbu. Jiní v nich vidí lékařství a zdravotní pomoc, až již celkovou, nebo specifickou, zaměřenou na určitou indikaci.“ říká hejtmán Josef Pavel.

Na všechny tyto otázky hledá lékařská věda a především balneologie odpovědi. „Věřím, že především pro seniory či pacienty po těžkých zdravotních problémech jsou lázně nejen příjemnou, ale doslova nezbytnou součástí léčby. A o tom je třeba vést vědeckou diskusi, sem směřovat výzkum“, míní hejtmán. Podle něj má lázeňství daleko širší záběr a větší potenciál. Ne všude jsou lázně vnímány jako lékařská záležitost, určená pro léčbu nemocných. HAD

### Slovo zastupitele

## Zdravotnictví je velmi vážná problematika



Josef Murčo  
KSČM

V posledním období je pro mne velkým tématem k diskusi zdravotnictví. Zachování kvalitní a pro všechny občany dostupné zdravotní péče pro nás základní podmínkou, od níž neustoupíme. I sebelepší úmysl má však svá realizací rizika. Velmi nepřijemná a do velké míry bezprecedentní je skutečnost, že stát zákonem převzít kraje s nemocnicemi i jejich dluhy, které vznikly v době, kdy byl sám zřizovatelem a kontroloval jejich chod. Tím se zřekl odpovědnosti a zatím pouze sleduje, jak si kraje poradí. Tento stav je o to vážnější, že finanční problémy nemocnic vznikají fakticky často ze systému, který vláda realizuje. Platby zdravotních pojišťoven neodpovídají finančním nárokům systému. To je zásadní neprospěch. Nemocnice vyplácí mzdy dle zákona o platu a další platby dle smluv s dodavateli a zdravotní pojišťovny platí podle svých momentálních možností.

V nejbližší době je nutné vyřešit právní formu fungování nemocnic. Zastupitelstvem schválený „Model strategické aliance“, jako princip řízení nemocnicí zařízením, se mi zdá dobrý. Otázkou zůstává, jakou právní formu by nemocnice měly mít. Pro jejich stabilizaci a klid zaměstnanců je důležitá perspektiva, jejíž podmínkou je oddělení těchto zařízení a budoucnost v dlouhodobějším časovém horizontu. V současné době probíhá v našem klubu obsáhlá diskuse o právní formě společností vhodné pro naplnění uvedených záměrů. Posuzujeme možnost zachování současné formy příspěvkových organizací, výhody obecně prospěšné společnosti, přehlednost hospodářské akciové společnosti a vhodnost s.r.o., která byla předběžně podpořena zastupitelstvem při projednávání. Opatření ke stabilizaci provozu nemocnic zřizovaných Karlovarským krajem...“ Je bez pochyby, že společnost, bez ohledu na právní formu, musí vlastnit a odepisovat

majetek. Opak by znamenal pro nemocnice obrovský problém v oblasti daní a investic. Ten se projevil již v první polovině tohoto roku, kdy nemocnice majetek nevladly. Jde o stav, kdy společnost v účetní ztrátě platí daně. K vážnějšímu je i řada dalších problémů. Před přijetím rozhodnutí musí být vyjasněna všechna hlediska. Není zde místo pro experimenty. Metodu „pokus - omyl“ nelze použít. Rozpad systému zdravotní péče v kraji by znamenal chaos s nedozírnými škodami. Nikdo ze zastupitelů nebude riskovat ohrožení zdraví občanů kvůli nedostupnosti zdravotní péče. Hlavní diskuse na jednání zastupitelstva bude o eliminaci možných rizik a hledání optimálního postupu.

I o současné formě příspěvkové organizace by se měl vést diskuse, protože má řadu pozitiv. Problém jsou dluhy nemocnic, i když je třeba říci, že ne každé. Pro obecně prospěšnou společnost hovoří především ekonomické posouzení nákladů na řízení a skutečnost, že je oprávněna přijímat dotace. Obavy mám napak z toho, zda je tato forma vhodná po stránce vedení účetnictví s ohledem na průkaznost. Posuzujeme také motivační dopady na zaměstnance. Jako nejprůhlednější právní forma se s ohledem na velikost nemocnic a množství výkonů zdá forma akciové společnosti. Otázkou jsou náklady na statutární a dozorčí orgány společnosti. Kompromisním řešením může být již zmíněná forma s.r.o. U obchodních společností bude také nutno vyřešit problém zajištění ztrátové nemocniční činnosti. Je pro nás zcela nepřijatelný směr privatizovat vyhledávané úkony a nevýdělečné ponechat nemocnicím kraje. To zásadně odmítám a věřím, že najdeme pochopení u všech zastupitelů. Pro zdravotnická zařízení v kraji je důležité, že zastupitelstvo při projednávání „restrukturalizace akutní lůžkové péče v Karlovarském kraji“ konstatovalo, že se všemi, i s privátními subjekty, se v dalším období počítá. To je dobrý signál pro tyto společnosti. Bude záležet na jejich vstřícnosti při dalších jednáních. Zdravotnictví je oblast, kde by roz-

### Kraj v Libanonu

Česko-libanonský týden uspořádala koncem září v Bejrútu ministerstva zahraničí a pro místní rozvoj. Česká centrála cestovního ruchu ukázala na akci Českou republiku jako turisticky atraktivní oblast, Karlovarský kraj se pak jako jediný z regionů mohl z pohledu cestovního ruchu představit samostatně. Potenciálním partnerům jej představil náměstek hejtmana Jiří Behenský.

„Já jsem se snažil nevnechat nic, co má v našem kraji vztah k turismu. Zhruba třiceti posluchačů z řad místních majitelů cestovních kanceláří jsem představil všechna naše lázeňská města a kulturní a přírodní památky.“ říká Jiří Behenský.

„Samozřejmě jsem nezapomněl zdůraznit, že jsme kraj s velmi kvalitním lázeňstvím. Hosté se nemusí ale jenom léčit, mohou v našich lázních pouze pobývat a navštěvovat památky. Věřím, že se nám podaří turisty přilákat. Libanon má totiž vazby na celý svět. Ve své vlasti žije pouze tři a půl milionu Libanonců, zbylých třináct milionů je rozprostřeno po celém světě. Pokud budeme v Karlovarském kraji spokojeni, tak si to mezi sebou řeknou.“ uzavírá náměstek Behenský. Při Česko-libanonském týdnu podepsali zastupitel obce země také smlouvu o letecké dopravě mezi Českou republikou a Libanonem. HAD





**TEPLO PRO VÁŠ DOMOV ZKAPALNĚNÝ PLYN**

**FLAGA**

**NABÍZÍME:**

- kompletní dodávky zásobníků na zkapalněný plyn (PROPAN, PROPAN-BUTAN) od projektu po uvedení do provozu
- zásobování zásobníků zkapalněným plynem po celém území republiky
- vytápění, ohřev vody a vaření pro rodinné domky, restaurace, hotely, rekreační zařízení
- využití pro podnikatelské provozovny, výroby haly, zemědělství a průmysl
- vytápění celých obcí nebo jejich částí
- výstavba čerpacích stanic LPG a dodávky pohonného plynu
- prodej plynu v kafilích (2, 10, 33 kg, do sudů 200 kg)
- prodej spotřebičů na propan-butan (grily, kamna, campingové zboží, tepelné zbraňky)
- prodej plynu do vysokozdvíhových vozíků

FLAGA PLYN, spol. s r. o., Plnára PB, Nádražní 47, 693 82 Hustopeče u Brna  
 tel.: 519 407 111, fax: 519 415 426,  
 e-mail: obchod@flaga.cz, http://www.flaga.cz

**KANCELÁŘE – REGIONÁLNÍ ZASTOUPENÍ:**

251 01 ŘEČANY U PRAHY Čerokozelská 1623 BOX 72 tel.: 323 604 311 flaga.praha@iol.cz	373 61 ČESKÉ BUDEJOVICE HŘEDEJOVICE B Sokolovny 512 tel./fax: 387 317 311 tel.: 387 31 73 13-5 flaga.cb@iol.cz	357 35 CHODOV Hrnčířská 1080 tel./fax: 352 675 668 tel.: 352 665 248 flaga.chodov@iol.cz	504 01 NOVÝ BYŽOV Turkova 1238 tel./fax: 495 490 079 flaga.nb@iol.cz	772 11 OLOMOUČ Kozmonavtů 8 P.O. BOX 54 tel./fax: 587 433 550 tel./fax: 585 228 458 flaga.olomouc@iol.cz	739 34 ŠENOV Mlýnský Senov Těšínská ulice tel./fax: 596 887 305 flaga.senov@iol.cz
---	--	--	---	---	--

**TROCAL**

**OKNA - VRATA - ROLETY KALIBRA**

**Regionální výrobce a dodavatel plastových oken vratových systémů a rolet, žaluzií i parapetů**

kanceláře a výrobní hala: Hraznětínská 183, Karlovy Vary - Otovice, KALIBRA NOVA, s.r.o.  
 tel 353 505 515, fax 353 505 517, e-mail: kalibra@kalibra.cz, www.kalibra.cz

**JAROMÍR KAUCKÝ**

**UHELNÉ SKLADY**

*Tiž 13 let je Vám s námi teplo*

**Tradice a kvalita**      **uhlí • brikety**  
**koks**

**NABÍZÍME:**  
 přesné elektronické vážení  
 suché a vytrříděné palivo  
 příznivé ceny

**OBJEDNÁVKY:** OSTROV, Mořitovská 1216, tel.: 355 612 759  
 BEZPLATNÁ LINKA: 800 111 115, e-mail: palivo@plz.pvtmet.cz, www.palivokaucky.cz

**RADIO DRAGON**

**RYTMUS TVÉHO SRDCE...**

**FM 90.0 98.3 99.7 102.8 102.9**

**Kvalitní příjem českých televizních programů**

**1 2 prima sport UPC Direct**

ze satelitu "kdekoliv" Vám zajistí firma

**CENTRUM SPECIALIZOVANÉ ELEKTRONIKY**  
 Majakovského 7, Karlovy Vary - Rybáře, tel.: 608 978 297, Parkoviště

**PROFI SEND**  
 zášilkový obchod

**POZOR - JEDINEČNÁ NABÍDKA!**  
**UŠETŘETE AŽ 500,- Kč!**

**SOLNÁ LAMPA - jen 1500,-**      **999,- Kč**

Solné lampy jsou vyráběny z krystalů čisté kamenné soli, těžené ve vysokohorských dolech. Nejenže zkrášlí interiér vašeho bytu či kanceláře svým měkkým, harmonizujícím světlem, ale také přispívají ke zkrvalnění vzduchu. Zahřátím soli při svícení dochází k uvolňování záporných iontů do vzduchu a snižuje se tak negativní působení kladných iontů vydávaných elektronickými přístroji, mobilními telefony, cigaretovým kouřem atd. Ty mohou být příčinou podrážděnosti, špatného soustředění, deprese atd.

Každá solná lampa je jedinečná a žádnou jinou přesně takovou již nikdy nenajdete!

Pouze u nás koupíte nyní tuto novinku za zvýhodněnou cenu 999,-, a to do vyprodání zásob. Cena v kamenných obchodech je 1200,- až 1500,- Kč.

1. Jak objednat? 1) Vyplněný objednávkový kupon nebo písemnou objednávkou zašlete poštou na adresu: Cordiant, s.r.o., U silnice 38, Praha 6, 16100.  
 2) Pošlete nám e-mailovou objednávkou na adresu: objednavky@cordiant.cz  
 3) Pošlete nám časovou objednávkou na číslo: +420 220 961 317  
 4) Kdy zboží dostanete? Lhůta pro dodání je 30 dní od doručení objednávky, je-li vybrané zboží na skladě prodejce.  
 3. Kolik za něj zaplatíte a jaké? Platíte v hotovosti poštovním doručovatelem při převzetí zboží, a to cenu za objednaný počet kusů a poštovné ve výši 70 - 90 Kč podle hmotnosti lampy.  
 4. Co když nejsem se zbožím spokojen? Do 14 dnů můžete zboží vrátit na adresu výrobce.

Upozornění: Výrobem a prodejcem solných lamp je společnost Fastex, s.r.o., Valašské Meziříčí, IČ 25861476. Společnost Cordiant, s.r.o. je zprostředkovatelem prodeje. Všechny objednávky musí být adresovány výhradně na Cordiant, s.r.o., U silnice 38, Praha 6, 16100.

**Objednávkový kupon:**  
 Závazně objednáвам  kusů výrobku "solná lampa".  
 Zásilku mi prosím doručte poštou na dobrou adresu:  
 Jméno a příjmení: \_\_\_\_\_  
 Ulice: \_\_\_\_\_  
 Obec: \_\_\_\_\_  
 PSČ: \_\_\_\_\_  
 Telefon: \_\_\_\_\_  
 E-mail: \_\_\_\_\_  
 Datum narození: \_\_\_\_\_  
 Podpis: \_\_\_\_\_

**INZERCÍ**  
 V MĚSÍČNÍKU KARLOVARSKÝ KRAJ  
**OSLOVÍTE NEJŠIRŠÍ OKRUH OBYVATEL REGIONU!!!**  
 Pravidelná distribuce je zajištěna do všech domácností na Karlovarsku, Sokolovsku, Chebsku.  
 Měsíčník KARLOVARSKÝ KRAJ vychází od září 2003  
**v nákladu 132 000 výtisků !!!**

3. číslo vyjde 18. listopadu 2003  
 Součástí tohoto vydání bude MIMORÁDNÁ PŘÍLOHA  
**ŠKOLNÍ ROK 2004 - 2005**  
**DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**

- střední školy      - jazykové školy  
 - vyšší odborné školy      - odborná učiliště  
 - vysoké školy

**Vážené paní ředitelky, vážení paní ředitelé, představte rodičům i žákům právě vaši školu!**  
**Uzávěrka : 7. listopadu 2003**

4. číslo vyjde 15. prosince 2003  
 Součástí tohoto vydání bude MIMORÁDNÁ PŘÍLOHA  
**VÁNOCE**

- vánoční nabídky zboží  
 - vánoční slevy a kupóny  
 - vánoční přání a PF zákazníkům, klientům i obchodním partnerům  
**Uzávěrka 5. prosince 2003**

Informace a objednávky inzerátů :  
**ROMAN ZÁPOLSKÝ**  
 Tel./fax: 353 549 133,  
 mobil: 777 193 779  
**e-mail: vary@consultants.cz**

# Prodejci nových vozů v Karlovarském kraji

**To tady ještě nebylo!!!**

**ŠANCE NA VÝHRU 1 : 200**

Auto **SAEL** přichází jako první v regionu s touto mimořádnou šancí pro Vás: Každý zákazník, který zakoupí u naší firmy Auto Sael Chodov nebo Auto Sael Cheb nový vůz Škoda, bude zařazen do slosování o nový automobil Škoda Fabia.



A že je z čeho vybírat. Škodu Octávii můžete pořídit za 5.000,- Kč měsíčně a Škodu Fabii dokonce již za 3.500,- Kč měsíčně. A havarijní pojištění s povinným ručením? O to se Vy - starat nemusíte.

Blíže informace v našich prodejních:  
 Auto **SAEL** Chodov, Karlovarská 140, tel.: 352 666 987, e-mail: prodej.chodov@sael.cz  
 Auto **SAEL** Cheb, Truhlářská 14, tel.: 354 431 551, e-mail: prodej.cheb@sael.cz

**Pro majitele starších vozů nyní nabízíme bezplatnou kontrolu brzdové soustavy vozu včetně vystavení protokolu. Je důležité bezpečně a včas zastavit!!!**

[www.sael.cz](http://www.sael.cz)

**Autosalon Šöner Cheb**  
 AUTORIZOVANÝ DEALER VOZŮ Ke Hřbitovu 1

**VW** **SKODA** **Audi**

**Pro vás připravil PAKET PODZIMNÍCH AKCÍ NA VOZY VW**

**akční modely**  
**POLO**  
**GOLF/GOLF VARIANT**  
**PASSAT/PASSAT VARIANT**

Modely obsahují širokou nadstandardní výbavu, která zaujme každého řidiče

**Přijďte si k nám pořídit spolehlivý a atraktivní vůz za vynikající cenu!**



**Bonus - Leasing s 0 % navýšením na všechny modely VW**

Po-Pá 7-18 tel.: **354 547 810**  
 So 8-13 [autoschoner.ch@volny.cz](mailto:autoschoner.ch@volny.cz) **Mobil 1**

[www.autoschoner.cz](http://www.autoschoner.cz)

**TEĎ NA TO MÁTE!**




**... A TŘEBA I NA OCTAVII!**

FABIA ZA 3 500 Kč MĚSÍČNĚ  
 OCTAVIA ZA 5 000 Kč MĚSÍČNĚ

Škoda Auto, ŠKOFIN a Česká pojišťovna přicházejí s další nabídkou v rámci programu financování "Teď na to máte". Teď si můžete vybrat nejen z modelů Fabia, Fabia Combi či Fabia Sedan, ale i z vozů Octavia a Octavia Combi. Program je navíc flexibilní i v tom, že se podle svých možností můžete rozhodnout pro vyšší zálohu, model a výbavu. Po celou dobu financování Vám garantujeme neměnnou výši měsíčních splátek včetně pojištění! Tak neváhejte a navštivte nás co nejdříve. Těšíme se na Vás.

ČESKÁ POJIŠŤOVNA **ŠKOFIN**

**Srděčně Vás zveme na předváděcí jízdu!**



**Sokolov 356 05**  
 Manfred Šöner – AUTOSERVIS  
 Křižíkova 1624  
 Tel.: 352 621 059  
 Fax: 352 622 770  
 e-mail: skoda@autoschoner.cz  
 www.autoschoner.cz

**Chodov 357 35**  
 Ing. Evžen Homola  
 Karlovarská 140  
 Tel.: 352 666 987  
 Fax: 352 665 795  
 e-mail: prodej.chodov@sael.cz  
 www.sael.cz

**Cheb 350 02**  
 AUTO SAEL s.r.o.  
 Truhlářská 14  
 Tel.: 354 431 551-2  
 e-mail: prodej.cheb@sael.cz  
 www.sael.cz

**Mariánské Lázně 353 72**  
 AUTOSPEKTRUM 2000, s.r.o.  
 Píseňská 608/17  
 Tel./fax: 354 624 263  
 e-mail: info@a2000.cz

**Mariánské Lázně 353 01**  
 Václav Cervený AUTO – prodej  
 Hlavní 384  
 Tel./fax: 354 625 422  
 e-mail: info@autocervený.cz  
 www.autocervený.cz

**Karlovy Vary - Tašovice 360 01**  
 Manfred Šöner – AUTOSERVIS  
 Česká 225  
 Tel.: 353 361 710  
 e-mail: autoschoner.kv@volny.cz  
 www.autoschoner.cz

**Karlovy Vary - Bohatice 360 04**  
 CARS BAD, s. r. o.  
 Jáchymovská 53  
 Tel.: 353 229 029  
 353 230 124-6  
 Fax: 353 236 552  
 e-mail: autosalon.skoda@carsbad.cz  
 www.carsbad.cz

[www.skoda-auto.cz](http://www.skoda-auto.cz)




**Za 319 900 Kč s ní můžete řídit.**

**Nová Cordoba. Srděční záležitost.**

**SEAT**

Seat finance od Škofinu • [www.seat.cz](http://www.seat.cz) • SEAT info-line 8001 30303

**CARS BAD**  
 CARS BAD, s. r. o.  
 Jáchymovská 53  
 360 04 KARLOVY VARY  
 www.carsbad.cz

**Karlovy Vary**  
 tel. 353 229 029, 602 110 657  
 fax 353 236 552  
 e-mail: autosalon.seat@carsbad.cz

**SEAT**  
 tel. 354 437 236, 602 358 628  
 fax 354 637 236  
 e-mail: carsbad.ch@iol.cz



**Představujeme obce v kraji - AŠ**

Na tomto místě Vás budeme pravidelně seznamovat s jednotlivými obcemi a městy v Karlovarském kraji. Tentokrát se podíváme do Aše.



Zrekonstruovaná budova městského úřadu je jedním ze tří míst, kde najdete městské úředníky. Na přestěhování úřadu do jedné budovy vznikne peníze.

**Charakteristika:**

Město se nachází v Ašském výběžku v nejzápadnější části České republiky. Je přirozeným centrem Ašska, svými katastrálními hranicemi se dotýká všech obcí výběžku: Hranic, Hazlova, Krásné a Podhradí. Na východě sousedí s Bad Brambachelem a Bad Elsterem v Sasku a na západě se Selbem v Bavorsku. Povrch území je hornatý, s nejvyšším bodem na vrchu Háj - 758 m/n.m. S okresním městem Cheb město spojuje silnice první třídy I/64 a železniční trať č. 148. Otevřením hraničního přechodu Aš - Selb v roce 1990 prudce vzrostla automobilová doprava, proto byl vybudován silniční obchvat města. Ten bude během krátké doby nava-

zovat na dálniční síť v sousedním Německu (v současné době je dálnice Berlín - Norimberk cca 5 kilometrů od Aše - po této dálnici je dostupné mezinárodní letiště ve 30 kilometrech vzdáleném bavorském Hofu).

**Doprava:**

Dopravní obslužnost Aše a okolí je podle představitelů města na standardní úrovni. Větší dotace by uvítali i od krajského úřadu do odlehlých obcí, kde existuje tzv. jednosměrnost.

Je to speciikům příhraničních obcí, protože doprava dojde do obcí u hranic a nemá kam pokračovat. AŠ obklopuje hranice s Německem a není možné napojovat dopra-

vu na další směry jako ve vnitrozemí," říká starosta města Dalibor Blažek.

Město se snaží znovu otevřít železniční trať Aš - Selb, která by navazovala na přeshraniční síť železniční a autobusové dopravy Egro-net, tedy projektu rozšíření dopravní obslužnosti v příhraničních oblastech ČR, Bavorska a Polska. Otázkou zprovoznění tratě Aš - Selb by se měla věnovat i konference se zástupci Egro-netu, na níž se podílí

**Po roce 1989 v Aši postupně zanikly velké průmyslové podniky. Dnes patří také kvůli své poloze stále ještě k nejzanebanějším městům v ČR. Město vynakládá ročně na vylepšení vzhledu zhruba 60 milionů korun. V příštím roce ale téměř polovinu této částky spolkně vládou navržené zvýšení DPH.**

Krajský úřad dočasného užívání obchvat města, který ještě čeká kolaudace. Ten spolu s hlavními silnicemi patří ke kvalitním komunikacím. Problém má město s komunikací II. a III. třídy, které je spojují s okolními obcemi.

"Do některých oblastí nechťí řídití autobusů vůbec jezdit, protože mají strach na rozbité silnice s cestujícími vjet," říká tajemník městského úřadu v Aši Karel Sviták.

Krajský úřad se podle města snaží zlepšovat situaci v mnoha oblastech.

Zejména osoba hejtmana Josefa Pavla je garantem pozitivních změn, které zde nastaly. Jeho první cesta ve funkci hejtmana vedla právě do Aše, krajský úřad zde měl i své první výjezdní zasedání. Hejtman byl od svého zvolení v Aši víckrát, než bývalý přednosta okresního úřadu za celou dobu výkonný své

funkce," říká na adresu kraje starosta Dalibor Blažek.

**Zdravotnictví:**

Zdravotnictví v Aši je pro jeho obyvatele cílovou kapitolou. Ve městě zanikla nemocnice, nyní byla zrušena i lékařská služba první pomoci. Lidé, kteří sice nejsou v ohrožení života, avšak potřebují navštívit lékaře po ordinčních hodinách, za tím musí dojet až do Chebu.

"Přístup ministerstva zdravotnictví k regionálním problémům je naprosto neuvěřitelný," zůstává raději stručný starosta Blažek. Jedinou jistotou pro obyvatele zůstává výjezdové místo

záchraně služby. Avšak v případě, že záchranka veze pacienta do nemocnice v Chebu, zůstává AŠ a okolí bez lékařské pomoci.

"Zdravotníci se dohadují s ministerstvem, pojišťovna si mne ruce a pacient trpí," uzavřel problematiku zdravotnictví tajemník Sviták.

**Školství:**

Střední školství reprezentuje v Aši gymnázium a Střední průmyslová škola textilní, které spolu sdílejí jednu budovu. Město usiluje o to, aby bylo na škole otevřeno ještě technické lyceum a nové učební obory. Střední školství by v této podobě mělo být zachováno i v budoucnu. Školy jsou ve srovnání s republikovým průměrem vybaveny standardně, například výpočetní techniku ale potřebovaly naku-

povat podle svých potřeb a nikoli centrálně, jak se v současnosti děje.

"Tento stav velmi vadí ředitelům škol. Některé učební pomůcky mohou nakupovat volně, o nákupu počítačů ale rozhoduje ministerstvo školství, které nezná detailní potřeby každé školy," tłumčí názory představitelů škol tajemník Karel Sviták.

**Reforma veřejné správy:**

Město Aš se od 1. ledna stalo v rámci reformy veřejné správy jednou ze sedmi obcí s takzvanou rozšířenou působností v Karlovarském kraji. V praxi to znamená, že převzal od státu řadu kompetencí, které dosud vykonával například okresní úřad v Chebu. Stát sice na reformu veřejné správy poslal peníze, ty ale na pokrytí skutečných výdajů, které

obce s reformou mají, rozhodně nestačí. Aš není výjimkou. Protože ale město svěřené kompetence vykonávat musí, nezbyvá než sáhnout do vlastní pokladny. Stát se své závazky zdraží někdy platí i ve zdlánlivě jasných případech.

"Když jsme chtěli například uhradit ze státního rozpočtu provoz lůžek sociální péče, tak jsme o to bojovali s ministerstvem všech resortů. Začali jsme u Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových, následoval vyjednávací maratón na ministerstvech a nakonec jsme se dovedli, že peníze nám vyplátí první zmínovaný úřad. Museli jsme pohrozit instancí žalobou, než stát uznal financování sociálních lůžek jako svůj závazek. Mezitím však uběhlo osm měsíců," popisuje některé zádrhele reformy veřejné správy starosta Dalibor Blažek. HAD



AŠ a okolí se nemůže pochlubit žádnou kulturní památkou. Dominantou města tak zůstane rozhledna na vrchu Háj. Za oslaví příští rok stě vyřadí svého vznik. V té době už ji nebudou kryt okolní stromy a při uměle osvětlení bude viditelná i v noci. Na vrchu Háj navíc postupně vznikne turisticko-sportovní centrum. ZK FOTO HAD

**Územní plán Soutěž o mobil má svého vítěze Škola v přírodě už není**

V září tohoto roku dokončil odbor regionálního rozvoje Krajského úřadu Karlovarského kraje přípravu návrhu územního plánu velkého územního celku Karlovarského kraje.

Řešeným územním plánu je celé území Karlovarského kraje, které je tvořeno územím 132 obcí.

Návrh je vystaven na krajském úřadu a internetových stránkách kraje [www.kr-karlovarsky.cz](http://www.kr-karlovarsky.cz), a to od 13. 10. do 11. 11. 2003. V pondělí 3. listopadu od 15.00 hodin bude dokumentace projednávána v zastupitelském sále krajského úřadu.

Cílem projednávání je seznámit účastníky s dokumentací návrhu zadání a podnětí diskusi nad jednotlivými tématy obsaženými v dokumentaci. Závěry v podobě písemně podaných stanovisek, připomínek a podnětů (uplatněných nejpozději do 26. listopadu 2003) budou vyhodnoceny a případně zapracovány do dokumentace.

Na základě zadání schváleného Zastupitelstvem Karlovarského kraje bude následně zpracována dokumentace konceptu územního plánu velkého územního celku Karlovarského kraje. RED

**Prázdninová soutěž „O hejtmanský mobil“ už zná svého vítěze. Nejhezčí obrázek podle čtyřčlenné poroty nakreslil osmiletý Ondřej Rozhan ze Svatojavy. Ten si také odnesl 3. října ze slavnostního vyhlášení výsledků mobilní telefon.**

"Výsledky soutěže nás velmi těší. Hlavně to, že se nám do 2. ročníku přihlásilo o jedno dítě víc než loni. V příštím roce budeme v celoprázdninové soutěži pro děti na naši webovou stránce určitě pokračovat," říká tiskový mluvčí krajského úřadu Tomáš Svoboda.

Prvního ročníku soutěže se loni zúčastnilo 23 dětí, které poslaly i stejný počet obrázků. Děti kromě namalovaných prázdninového obrázku musely splnit i tři úkoly. Letos se už museli vypořádat s deseti úkoly. Přihlásilo se 24 soutěžících, kteří poslali celkem 30 obrázků. Soutěž se zúčastnilo dokonce i jedno děvčátko až z Epjovic na Rokycansku. Přestože jde v první řadě o soutěž internetovou, při které se mají děti naučit vyhledávat požadované informace na webové stránce kraje, seznamují se zároveň s počítači, s možností internetu a Karlov-



Hejtman JUDr. Josef Pavel předává mobil šťastnému výherci FOTO KÚ

ským krajem obecně. Soutěž je součástí protidrogové prevence a kraj na ni vyčlenil pět tisíc korun.

"Chceme z ní udělat tradici. Karlovarského výtvarníka a člena poroty Václava Balšána zaujala natolik, že nám pro příští ročník slíbil nejen účast v porotě, ale

dokonce několik svých grafik, které budou součástí cen pro nejlepší mladé výtvarníky," dodává Tomáš Svoboda.

Porota při letošním ročníku soutěže nakonec odměnila první tři místa a udělila také dvě zvláštní ceny. HAD

Kvůli malému využití končí provoz Školy v přírodě v Trhanově na Domažlicku, kam jezdily po řadu let především děti ze Sokolovska. Na jejím uzavření se 25. září shodlo krajské zastupitelstvo, a kraj tak ušetří zhruba 3,5 milionu korun, jimiž by musel provoz školy dotovat. "Více než žáci z Karlovarského kraje využívaly trhanovské zařízení děti z jiných regionů. Navíc za půlhradeň roku stát nepřevzal auld včetně pozemků do majetku kraje, který převzal pouze zámastance," říká náměstek hejtmana Petr Horký. RED

**Karlovarský kraj Odbor kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního ruchu**

Vypisuje

**VEŘEJNOU SOUTĚŽ „KARLOVARSKÝ KRAJ VE FOTOGRAFII“**

**Téma: Křížem krajem Karlovarským krajem Lázně, významné památky, objekty, přírodní zajímavosti**

- Podmínky soutěže:**
- Kolekce 15 ks fotografií Karlovarského kraje v černobílém nebo barevném provedení
  - Zúčastnit se může amatér i profesionál
  - Formát minimálně 10 x 15 cm
  - V případě umístění díla na jednom z prvních tří míst bude s autory uzavřena Licenční smlouva na období 2004-2006 na konkrétní fotografie takto:

- I. místo - Licenční smlouva v hodnotě 15.000,- Kč
- II. místo - Licenční smlouva v hodnotě 10.000,- Kč
- III. místo - Licenční smlouva v hodnotě 5.000,- Kč

**Uzávěrka soutěže: 31. března 2004**

Další informace a formulář přihlášky získáte na Krajském úřadu Karlovarského kraje na odboru kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního ruchu, [www.kr-karlovarsky.cz](http://www.kr-karlovarsky.cz)  
Kontaktní osoba: Mgr. Leona Preňková, tel.: 353 502 232  
e-mail: [leona.prenkova@kr-karlovarsky.cz](mailto:leona.prenkova@kr-karlovarsky.cz)

**Komunikace s neziskovým sektorem**

Ze peníze Evropské unie uspořádalo sdružení Spirális průzkum a konferenci o komunikaci s nestátními neziskovými organizacemi. Konference předcházela analýza o představách další spolupráce neziskových organizací a Karlovarského kraje. Neziskových organizací je v regionu zhruba 300, většinou jsou to občanská sdružení, nadace, občanské prospěšné společnosti a církevní charitní sdružení.



Mgr. Ellen Volavková ODS

"Dohodli jsme se na dalších postupech. My připravíme pracovní skupinu kraje, která bude s neziskovým sektorem komunikovat. V ní budou zastoupeny jednotlivé odbory, kterých se neziskový sektor týká. Hovorili jsme také o dalších možnostech komunikace a jako optimální se nám jeví internet a webové stránky Karlovarského kraje," říká radní

jich a tudíž ani příliš mluvit. V jiných regionech České republiky už řada neziskových organizací existuje delší dobu a dokáže čerpat peníze z různých státních fondů. Neziskovým organizacím v Karlovarském kraji dostatečně technické vybavení včetně přístupu k internetu zatím ale chybí.

"Chtěla bych upozornit na velmi kvalitní sítí knihoven v kraji, kde lze používat internet za velice výhodné ceny, takže neziskovky se k internetu v knihovnách dostanou bez problémů. Komunikace a spolupráce s neziskovými organizacemi považujeme za velmi důležitou. Je to jedna z oblastí, kde lze získávat finance z různých fondů Evropské unie, kam mnohdy krajský úřad nedosáhne," vysvětluje radní Volavková. HAD

Neziskový sektor navíc poskytuje služby, které by si kraj i ních vyhledoval mohl objednávat. V řadě případů by také Karlovarský kraj mohl být partnerem v různých projektech.

"Ze strany neziskových organizací je stěžejní zájem zaměřen na získávání financí z krajského rozpočtu. V letošním roce jsme do neziskového sektoru uvolnili částku sedmi miliónů korun. Pokud bude v rozpočtovém určení daní počítáno s tím, že řada projektů, které byly doteď financovány ze státních peněz a nově budou financovány z úrovně kraj, pak se domnívám, že v tomto směru se komunikace ze strany neziskovek také zlepší," dodává Ellen Volavková.

Ze státní pokladny přišlo v letošním roce do neziskového sektoru v Karlovarském kraji 14 miliónů korun, například v Jihomoravském kraji přispěl stát neziskovému sektoru více než desetinásobkem - 154 milióny korun. HAD

## Archeologický výzkum

Zákon ukládá organizacím oprávněným k provádění archeologických výzkumů hradiť v některých případech jimi prováděný záchraný archeologický výzkum.

To je případ dvou lokalit v Karlovarském kraji, kde výzkum prováděl Krajské muzeum Karlovy Vary, jehož zřizovatelem je Karlovarský kraj (druhou oprávněnou organizací je Krajské muzeum Cheb). U osady Hrušková ve Slavkovském lese při těžbě dřeva objevili dělníci zbytky kamenné stavby – s největší pravděpodobností se jedná o kostel sv. Mikuláše. Tento středověký kostelík je první v listinách zmiňován roku 1253, kdy jej král Václav I. předal řádu Křižovníků s červenou hvězdou. Zbytky zdi, do archeologického průzkumu kryté suti, se rozkládají na výrazném pahorku.

„Bylo potřeba tuto lokalitu zkontrolovat odborníky. Ti zjistili, že kostel má protáhlou obdélníkovitou hlavní loď o délce 14 a šířce 10 metrů. Jedná se tedy na svou dobu o velkou a významnou stavbu, jejíž postavení muselo stát hodně peněz. V době vzniku tam zřejmě stála velká a bohatá osada“, říká náměstek hejtmána Jiří Behenský.

Druhou lokalitou, na jejíž záchraný archeologický výzkum dal peníze Karlovarský kraj, je hradiště Vladar,

ležící na stejnojmenném kopci v Doupských horách. Typická stělová hora byla v pravěku místem, kde naši předci vybuďovali hradiště, které svoji rozlohou 13 hektarů patří k největším v Západních Čechách.

Hradiště zaujalo především vrcholovou partii, ale opěvněna jsou také území na západní a severní úpatí kopce, kde je svah mírnější. Valový systém je dvojitý charakteru, měří 2,5 kilometru a je velmi důmyslný a složité.

Archeologický zájem o tuto lokalitu začal již v polovině 19. století, ale omezil se pouze na vizuální sledování či malé sondáže. Ani 20. století nepřineslo této monumentální lokalitě systematický výzkum. Archeologický materiál je znám dosud pouze z náhodných nálezů nebo sbrutě poškozených ploch. Zajímavé poznatky by tak měl přinést průzkum valu v letošním roce.

„Pravda je, že to není Hluboká. To bude zajímat hlavně odborníky na historii. My ale musíme podobné lokality patřičně zajistit, nemůžeme je nechat zaniknout“, dodává Jiří Behenský.

## Chebské muzeum otevřeno



Nové výstavní prostory, zázení pro kanceláře, pracovny a depozitáře získalo Krajské muzeum Cheb v historické budově středověkého domě na náměstí Jiřího z Poděbrad přímo naproti proslulému Špalíčku. Dům po rozsáhlé rekonstrukci byl veřejnosti slavnostně zpřístupněn 29. září. Budova, kam se od Nového roku přestěhuje i ředitelství muzea, byla zachráněna téměř na poslední chvíli. Chebská radnice dlouho na rekonstrukci peníze neměla. Nakonec se Chebu podařilo získat prostředky

hned z několika dotačních fondů. „Celková rekonstrukce objektu stála 22,5 miliónu korun. Finančně se na ni zhruba z 50 procent podílel majitel objektu, město Cheb, a polovina finančních prostředků byla získána z různých dotačních titulů“, uvedla ředitelka chebského muzea Eva Ditterová. Do nových prostor se přestěhovaly dvě výstavy, expozice historického nábytku, soch a obrazů. Své místo zde našly i expozice bicyklů z někdejšího závodu Eska Cheb.

RED, FOTO KÚ

## Dny evropských památek v Chyši Tourfilm podpořil i kraj

Zrekonstruovaný zámek v Chyši si u příležitosti Dnů evropské dědictví prohlédli hosté z celého Karlovarského kraje. Slavnostní setkání pod patronací kraje mělo představit opravenou budovu bývalého sídla rodiny Lažanských, jejichž příbuzní zámek koupili a zrekonstruovali.



V loňském roce navštívilo zámek Chyšín 2 300 lidí. Majitelé by rádi dostali návštěvnost na 10 000 lidí ročně, což je srovnatelné se známými státními památkovými objekty.

FOTO KÚ

Ten zaměstnává na zámku pět lidí, kteří se průběžně starají o údržbu již opravených prostor. Přitom se podílí i na samotných opravách.

Jenom mzdové náklady i s odvody na těchto pět zaměstnanců činí ročně více než milión korun. K tomu je třeba nakupovat nějaký materiál, takže zámek každý rok spotřebuje zhruba 1,5 miliónu korun, a to tedy nic nepřibude, je to vlastně investice jen na to, aby tento zámek nechátral“, vysvětluje Vladimír Lažanský.

„To že se manželé Lažanskí o zámek dobře starají, potvrzuje také ředitel Národního památkového ústavu v Plzni Ing. Karel Drhovský.

„Manželé Lažanskí tento zámek poctivě koupili a začali ho rekonstruovat restaurátorským způsobem, pod dohledem památkářů, ve kterých neviděli nepřátele, ale odborníky, kteří jim zdarma radili. Šli na to velmi moudře a výsledek podle toho vypadá. Mohu tvrdit, že manželé Lažanskí jsou nejlepšší majitelé velkého památkového objektu v České republice“, říká Karel Drhovský.

Zámek Chyše je veřejnosti přístupný od roku 1999. Letos v létě byly návštěvní dny poprvé celý týden kromě pondělí. Zámeckou expozici od začátku sezóny navštívilo více než 4000 lidí.

HAD

Tourfilm patří mezi nejstarší festivaly nejen v regionu či v České republice, ale mezi předhládkami filmů o cestovním ruchu je nestoré dokonce v celosvětovém měřítku. Festival, který se každoročně koná v Karlových Varech, podpořil také Karlovarský kraj.

„Tourfilm, to je především dlouhá tradice, a tak k tomu festivalu přistupuje i kraj. To znamená, že finančně každý ročník podporujeme. V letošním roce jsme přišli s jednou novinkou, která padla na úrodnou půdu. Nabídl jsem Tourfilm studentům našich středních škol. Udělali jsme pro ně prezentaci, aby věděli, o čem festival je a tím i cestovním ruchu vlastně je a aby věděli, jak se využívá marketingových nástrojů právě v cestovním ruchu“, říká hejtmán Josef Pavel.

Kraj uspořádá pro školy, které se sjely z celého regionu, video-projekci ve velkém sále hotelu Thermal. „Sál pro 1300 lidí doslova praskal ve švech. Organizátorům se podařilo získat významného hosta - Ericha von Dänikena, který měl pro studenty předná-

ku, takže ohlasy z řad našich studentů byly veliké“, popisuje návštěvu studentů hejtmán. Hlavním cílem, s nímž kraj studenti na Tourfilm pozval, ale bylo přiblížit jim, jak se používají marketingové nástroje v cestovním ruchu, který je jedním z hlavních zdrojů příjmů Karlovarského kraje.

„Určitě budeme studenti zvát i na další ročníky Tourfilmu, které budou doufám stejně dobře zorganizované a kvalitní jako ten letošní“, uzavírá hejtmán Josef Pavel.

Při letošním festivalu filmů o cestovním ruchu Tourfilm viděli diváci celkem 712 snímků ze 34 zemí celého světa. I cenu v kategorii CD získal Karlovarský kraj za CD Památky a zajímavosti Karlovarského kraje.

V kraji jsou nyní tři národní kulturní památky - zámky v Kynžvartu a v Bečově a relikvář svatého Maura.

RED

## Národní památky

O vyhlášení čtyř historických objektů jako národní kulturní památky usiluje krajský úřad společně s jejich vlastníky. O žádosti by měla rozhodnout v brzké době česká vláda. „Pokud návrhy projdou, získá status národní kulturní památky klášter v Teplé, hrad Loket, díl Jeronymy a poutní klášter v Chlumu Svaté Maří“, říká mluvčí krajského úřadu Tomáš Svoboda.

Podle něj má ale bude zcela vyčerpan počet památek, které by

možny být za národní vyhlášeny. Jejich význam totiž může v mnoha směrech přesahovat hranice regionu a mít i souvislosti s vývojem českých dějin“, vysvětlil Svoboda.

Pátou památkou, vyhlášenou za národní, by měl být ještě chebský hrad, ale město žádost podá teprve po dořešení některých majetkoprávních vztahů.

V kraji jsou nyní tři národní kulturní památky - zámky v Kynžvartu a v Bečově a relikvář svatého Maura.

## Koncepce cestovního ruchu

Nezanebatelným zdrojem příjmů Karlovarského kraje je cestovní ruch. Pro jeho další rozvoj a zvyšování úrovně nabídky služeb vypracoval kraj koncepci cestovního ruchu. Její vznik nebyl jednoduchý, protože podobný plán neexistoval nejen v ostatních českých regionech, ale dokonce ani na celostátní úrovni.



Ing. Jiří Behenský ČSSD

„Koncepční materiál jsme postrádali, ale kraj zpočátku neměl na tento projekt peníze. V roce 2002 jsme oslovili Českou centrální cestovního ruchu, aby nám poskytla podobný materiál fungující jako celostátní koncepcí cestovního ruchu. Takový materiál ale před dvěma roky neexistoval ani na celostátní úrovni. Proto jsme se dohodli se zástupci centrály na vytvoření jakéhosi pilotního projektu, který by sloužil jak štáb, tak krajům. Jeho přípravu centrála také spolufinancovala“, popsal počátek vzniku koncepcí náměstek hejtmána pro oblast cestovního ruchu Jiří Behenský. K pro-

jektu se postupně připojily další kraje, které měly stejnou potřebu ujednotit plány na další roky cestovního ruchu.

Vytvoření národního komplexního materiálu podle náměstka Behenského kraj nakonec mnoho peněz nestálo. „My jsme na to měli prostředky z Ministerstva pro místní rozvoj, navíc se nám tento projekt podařilo umístit do programu Phare CBC, takže ta studie stála kraj zhruba 200 tisíc korun. Její celková hodnota je přitom více než jeden milión korun“, vysvětluje Jiří Behenský. Příprava koncepcí trvala jeden rok. Materiál obsahuje řadu statistických šetření, která autoři koncepcí prováděli v různých ročních obdobích. „Tato studie nám slouží vlastně jako analýza současného stavu, vypovídá silné a slabé stránky cestovního ruchu

v kraji a to jsou informace, na které můžeme navazovat při dalších krocích v oblasti rozvoje turismu v Karlovarském kraji“, pokračuje Behenský. Kraj současně dokončuje zpracování koncepcí kulturní politiky Karlovarského kraje. To je materiál obdobný tomu, který na celostátní úrovni před dvěma roky přijala česká vláda, a s problematikou cestovního ruchu úzce souvisí. „Hejtmánům bylo doporučeno, aby tento materiál připravovali na podzimní kraji. My, jako kraj lázeňství a cestovního ruchu, jsme tam nemohli nechat pouze kulturu a památkovou péči. Proto jsme do kulturní politiky doplnili kapitoly o lázeňství a turismu. Všechny tyto oblasti totiž spolu velmi úzce souvisí“, dodává náměstek Behenský. Zpracování studie o cestovním ruchu je dílem chebského Štřediska pro výzkum regionálních rozvoje Ekonomické fakulty Západočeské univerzity v Plzni, která zveřejnila ve výběrovém řízení. „Na přípravu studie spolupracovalo šest kontrolních výborů slož-

## Kontakty na krajský úřad

Závodní 958/88, 380 21 Karlovy Vary  
Úřední hodiny: Po, St - 8<sup>00</sup> - 17<sup>00</sup>  
Út, Čt - 8<sup>00</sup> - 15<sup>00</sup>, Pá 8<sup>00</sup> - 14<sup>00</sup>  
(po předchozí domluvě)  
E-podatelna:  
epodateln@kr-karlovarsky.cz  
Telefon: 353 502 111  
tel.: 353 502 112 (úřední)  
fax: 353 331 509 (podatelna)

Ředitel Krajského úřadu  
Ing. Roman Rokúsek  
tel.: 353 502 120  
vera.stara@kr-karlovarsky.cz

Zástupce Ředitele Krajského úřadu pro výkon státní správy  
Mgr. Lubomír Novotný  
tel.: 353 502 125  
lubomir.novotny@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu kancelář hejtmána  
Ing. Werner Hauptmann  
tel.: 353 502 117  
werner.hauptmann@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu kancelář ředitele úřadu  
Miroslav Očenásek  
tel.: 353 502 128  
miroslav.ocenasek@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu řízení  
Ing. Bohuslav Vachuda  
tel.: 353 502 190  
bohuslav.vachuda@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu kontroly  
Ing. Zdeněk Brázdá  
tel.: 353 502 215  
zdenek.brada@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu ekonomického úřadu  
Ing. Olga Jurišová  
tel.: 353 502 266  
olga.juristova@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu majetkoprávního úřadu  
Ing. Dagmar Kyliánková  
tel.: 353 502 270  
dagmar.kylianova@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu investic  
Ing. Radek Havlan  
tel.: 353 502 432  
radek.havlan@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu dopravy a silničního hospodářství  
Ing. Martin Leichter  
tel.: 353 502 461  
martin.leichter@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu regionálního rozvoje  
Ing. arch. Jaromír Musil  
tel.: 353 502 260  
jaromir.musil@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu životního prostředí a zemědělství  
Ing. Eliška Vršecká  
tel.: 353 502 220  
eliska.vrsecka@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu školství, mládeže a tělovýchovy  
PaedDr. Karel Černík  
tel.: 353 502 443  
karel.cernik@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu kultury, památkového péče, lázeňství a cestovního ruchu  
Jan Prudík  
tel.: 353 502 230  
jan.prudik@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu sociálních věcí  
Mgr. Miroslava Kurcová  
tel.: 353 502 240  
miroslava.kurcova@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu zdravotnictví  
Ing. Vladimír Zapletal  
tel.: 353 502 625  
vladimir.zapletal@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu vnitřních záležitostí  
Ing. Jan Snajdr  
tel.: 353 502 135  
jan.snajdr@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu informatiky  
Ing. Ivan Kocmich  
tel.: 353 502 363  
ivan.kocmich@kr-karlovarsky.cz

Ředitel úřadu krajský životnostný úřad  
Ing. Marie Tomssová  
tel.: 353 502 313, fax 353 502 252  
marie.tomssova@kr-karlovarsky.cz



# Karlovarský kraj ve fotografii



Na karlovarském folklórním festivalu vystoupil také dětský soubor Dyleň.  
FOTO NA TETO STRANĚ KRAJSKÝ ÚŘAD



Most nedaleko Kojšovic na Toužimsku po opravě, která trvala dva měsíce a stála více než 4 miliony korun, opět slouží motoristům.



Bavorský ministr životního prostředí a zdraví Werner Schnappauf (s nataženou pravici) a náměstek hejtmana pro školství a sport Petr Horký (vpravo) zahájili 2. ročník česko-německé fotbalové školy pro děti od 8 do 10 let. Škola střídavě trénuje děti v německém Hofu a Františkových Lázních. Součástí je i výuka německého a českého jazyka.



Majitelé hradů a zámků se sešli se zástupci krajského úřadu na Horním hradech poblíž Ostrova. Karlovarský kraj jim finančně pomáhá při opravách památkových objektů.



Starostka Františkových Lázní a zástupitelka kraje Libuše Chrástová (vlevo) představila návštěvníkům Salónu lázeňství 2003 maketu areálu Aqua fóra. Toto vodní centrum Františkových Lázní bude stát 150 milionů korun a mělo by začít sloužit veřejnosti v roce 2005.



Evropský den památek na zámku v Chýšvi zahájili (zleva) náměstek hejtmana Jan Zborník, manželé Marcela a Vladimír Lažanští, ředitel Národního památkového ústavu Přežíř Karel Dřhový a náměstek hejtmana Jiri Behenský.



Při zahájení 36. ročníku festivalu Tourfilm v Karlových Varech se návštěvníkům představil světoznámý publicista Erich von Däniken (vlevo)



Souvislá oprava silnice u Hrzína včetně obnovení původních propustků a prohloubení příkopů stála Karlovarský kraj zhruba 4,5 milionu korun.



Vicehejtman Jan Zborník předává starostce Tři Seker Dagmar Strnadové Cenu hejtmana Karlovarského kraje za vítězství v soutěži Vesnice roku 2003.

## VÝZNAMNÉ FIRMY V KRAJI

Na tomto místě Vás budeme pravidelně seznamovat s významnými firmami, které působí na území Karlovarského kraje.

### HISTORIE

V severozápadním příhraničí mezi Karlovými Vary a Chebem, s městem Sokolovem přibližně ve svém středu leží Sokolovská pánev. Geologické epochy utvářející povrch země formovaly její vzhled především v období třetihor a čtvrtohor. Území o ploše málo přesahující sto čtverečních kilometrů je rozloženo po obou březích řeky Ohře, která tvoří jeho podélnou osu, zatímco dolní tok řeky Svatavy rozděluje pánev na část západní a východní. Terén k severu stoupá do podhůří Krušných hor k jihů do svahů Slavkovského lesa.

Tato krajina osídlená lidmi již v době kamenné je dlouhodobě kultivována svými obyvateli. V posledních dvou stovkách však pomalu převládá plnění charakteru lidské činnosti, kdy průmyslové generace kladly stále narůstající požadavky na spotřebu paliv a energií. Od padesátých let 20. století tento proces dosáhl velkého zrychlení.

Hnědé uhlí uložené v Sokolovské pánvi ve třech nepravidelně vyvinutých

slojích o mocnosti řádově desítek metrů s nadložími řádově desítky až stovky metrů, bylo nejprve těženo hlubinným dobýváním, zpravidla v místech nejvyšší kvality sloje. Později, přes reliéf krajiny nepřiznivý pro zakládání kapacitních povrchových lomů, jejich technologie

**Sokolovská uhelná, a.s., je sponzorem extraligového hokejového klubu HC Energie Karlovy Vary.**

prevládala a v současnosti probíhá těžba uhlí a jiných uživatelských nerostů výhradně lomovým způsobem s vysokou výrůbností a energetickou účinností.

Množství dobývaného uhlí a proporcionální těžba nadloží zeminy prakticky trvale narůstalo a kulminovalo v polovině 80.let. Od té doby klesá a v posledních letech se ustálilo na hodnotě blízko optima udržitelného až do doby vyuhlené dobývatelských zásob pánve.

I způsob využití uhlí kopíroval potřeby jeho největších spotřebitelů, nejprve jako prevažující zdroj tepla, později jako surovina pro výrobu ušlechtilých paliv

# Sokolovská uhelná, a.s.



*Energie pro Vás*

a energií i chemických surovin. V těchto tendencích se postupně uplatnilo i hledisko zájmů ochrany přírodního prostředí, především v místech spotřeby získávaných a vyráběných paliv a energií. S rostoucí intenzitou se však uplatňují i postupy, vedoucí k obnově krajiny po ukončení činnosti, souvisejících s těžbou a zpracováním uhlí.

Po pestrém historickém vývoji s mnoha peripetemiemi, hospodáři nyní se zásobami uhlí i dalších nerostů v Sokolovské pánvi jediný subjekt – akciová

společnost Sokolovská uhelná, založená 1. 1. 1994, s cílem jejich ekonomické a ekologicky šetrné exploatace. S ohledem na charakter zásob spíše dlouhodobě usílí ke zpracování podstatné části zásob uhlí na ušlechtilá paliva a snadno dopravitelnou energii přímo v pánvi.

Společnost tvoří jednak plně rozvinuté těžební a zpracovatelské jednotky se zásobami zajišťujícími zhruba 30 let provozu, jednak celky útlumového charakteru v prostoru vyčerpaných zásob.

Sokolovská uhelná akciová společnost je po celou dobu svého působení konsolidovanou společností s pozitivními výsledky. Přitom je oceňován i její stabilizační vliv na společenskou a sociální klima Karlovarského regionu.

## Sokolovská uhelná, a.s. v číslech

Počet zaměstnanců v r.		2002:	Vývoj emisí do ovzduší (tuna/rok)		
průměrný počet členů vedení		81	Rok	SO <sub>2</sub>	tuhé emise NH <sub>3</sub>
průměrný počet ostatních zaměstnanců		5 450	94	16 141	1 755
celkem		5 531	95	12 974	1 503
<b>Těžba</b>	<b>2002</b>	<b>2003</b>	96	14 896	1 281
skřivky tis. m <sup>3</sup>	12 493	14 786	97	12 671	1 040
uhlí tis. t	5 117	5 504	98	11 467	796,9
<b>Výroba</b>	<b>2002</b>	<b>2003</b>	99	11 425	552,3
brikety tis. t	128	112	00	12 695	532,9
elektrický teplo mil. m <sup>3</sup>	624	533			6,32
elektrická energie GWh	1 768	1 606			
teplo TJ	14 171	12 746			